Musterlösung:
11. Jgst.

3. Test

Datum: 14.02.2005




Klasse: GY 04 a

Fach: Mathematik (Kernfach)

Thema:    Stetigkeit; Differenzierbarkeit; Grenzwerte 


(
Erklären Sie die Begriffe „Stetigkeit“ und Differentialquotient.
Antwort:

Stetigkeit: Eine Funktion f(x) heißt stetig an der Stelle x0, wenn gilt: 
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Differentialquotient:
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Stetigkeitsanalyse: Bestimmen Sie s und t so, dass die Funktion stetig ist.
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Antwort:
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wegen f(1) = - 2 muss nun gelten:

t – 1 = - 2
=>
t = - 1

und

s + 2 = - 2
=>
s = - 4

(
Stetigkeitsanalyse: Zeigen Sie, dass die Funktion stetig ist.
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Antwort:
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Differentialquotient: 

Bilden Sie die Ableitung der Funktion mittels der h-Methode.
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Antwort:
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(
Ableitungen: Bilden Sie die erste Ableitung folgender Funktionen.
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Antwort:

a)
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Ableitungen: 

Bestimmen Sie die Steigung und die Tangentengleichung 

der Funktion f(x) in x0 = 2.
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Antwort:
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Antwort:
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Ableitungen: 

Bestimmen Sie die Steigung und die Tangentengleichung 

der Funktion f(x) in x0 = 2.
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Antwort:


[image: image27.wmf](

)

(

)

0

(i) Steigung in x = 2

1

''21

2

fxxf

=-Þ=-



[image: image28.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

0

(ii) Tangentengleichung in x = 2

'21;

1

Funktionswert:  2421

4

1123

3

mf

f

bb

txx

==-

=-×+=

=-×+Þ=

=-+






























































































































































_1169223952.unknown

_1169224492.unknown

_1169224785.unknown

_1169225194.unknown

_1169224909.unknown

_1169225187.unknown

_1169224751.unknown

_1169224762.unknown

_1169224723.unknown

_1169224233.unknown

_1169224338.unknown

_1169223990.unknown

_1169105451.unknown

_1169193527.unknown

_1169193657.unknown

_1169105523.unknown

_1169105596.unknown

_1169105776.unknown

_1169105498.unknown

_1169104956.unknown

_1169105290.unknown

_1169104553.unknown

